2025年7月13日 星期日 😌 晋江经济报

寻梦江南 探秘古今 小记者江南夏令营第一期收官 第二期再续精彩

本报讯(记者 欧阳霆)7月4日至9日, 晋江经济报小记者团开启了一场跨越千年的 江南文化探索之旅。从上海的前沿科技到绍 兴的墨韵书香,从西湖的诗画山水到乌镇的枕 水人家,小记者深度解码城市精神,收获成长 与蜕变

在上海,小记者们不仅惊叹于外滩的万国 建筑群,更通过上海交大钱学森图书馆、航海博 物馆,触摸到这座城市"海纳百川"的科技脉 搏。迪士尼乐园的奇幻之旅与老城隍庙的市井 烟火,让营员们感受到传统与现代的奇妙共生。

绍兴鲁迅故里的皂荚树、三味书屋的早读 桌,成为语文课本的立体注脚;兰亭曲水流觞 处,孩子们吟诵诗歌,体验晋代文人的风雅。杭 州岳王庙里,小记者齐诵《满江红》的铿锵之声 回荡,岳飞"精忠报国"的精神深深烙印在孩子 们心中

2025年第二期晋江经济 报小记者江南夏令营将于8月 11日至15日火热开启!扫描 二维码即可了解详情,让我们 继续相约江南,开启下一段文 化探索之旅!



熊若曦(晋江市实验中学)

杭

南

阳光温柔地洒落在古朴的青石板上,我踏着轻盈的步伐, 仿佛穿越千年时光,来到了人间仙境——杭州西湖。这里,是 文人墨客笔下的温柔乡,也是我心中久违的诗与远方。

我们乘船游湖,堤岸旁的排排柳条随风飘荡,柳树嫩叶黑 枝,水面波光粼粼,忽然便理解千古文人为之倾倒的缘由。

若说西湖是杭州的眉眼,三潭印月便是其中最灵动的眸 随着导游的介绍,我们了解它的过去。这座始建于北宋 的湖中胜景,由三座葫芦形石塔与湖心小岛组成,宛如天宫遗 落的玉盏,盛着千年不散的月光。石塔斑驳的苔痕里藏着苏 东坡疏浚西湖的旧事,诉说着苏轼的爱民如子。

接着,我们走进岳王庙,青 砖黛瓦间仿佛回荡着八百 年前的战鼓声。这座始 建于南宋的庙宇,不 仅是纪念民族英雄 岳飞的圣地,更是 一座承载着忠义 精神的文化丰碑。

我们看到了 岳飞的衣冠冢, 耳边是岳飞的故 事。岳飞精神激 发我的决心:我将 努力学习,发愤图强 将来为国家发展贡献一 份力量!



勒

海盗

奇

话

海

踏入迪士尼乐园,缤纷的童话氛围如潮 水般将我包围。然而,最让我心驰神往的还 是加勒比海盗项目。

苏子旭(晋江安海成功中心小学)

列车缓缓启动,古朴的木门"吱呀"一声 打开,我们看到了标志性的帽子下是那张熟 悉的脸庞——杰克船长!为了寻找乌贼老船 长守护的神秘宝藏,我们怀揣着勇气踏上了 寻宝之路。一路上,难关接踵而至。汹涌的 "海浪"拍打着船身,我们仿佛置身于狂风暴 雨的大海之上;狡猾的海盗们在暗处虎视眈 眈,企图抢夺我们的"战利品"。但我们毫不 退缩,凭借着智慧和勇气——化解。终于,经 过一番激烈的"战斗",我们成功打败了乌贼 船长。可当满心欢喜地准备收获宝藏时,却 发现所谓的宝藏只是一堆摇曳的海草,这巨 大的反差让人哭笑不得。

还没等我们缓过神来,车头突然调转方 向,轨道车在一片惊呼声中飞速下坠。风在 耳边呼啸而过,尖叫声此起彼伏,与昏暗的灯 光交织在一起,营造出惊悚又刺激的氛围。 随着轨道车缓缓停下,我们的寻宝之旅也迎 来了终章。

王彧(晋江罗山荣宗小学)

与小伙伴们一齐踏入上海迪士尼乐园, 就像一头扎进了童话的海洋。

一入园,我们便被那热闹欢快的氛围紧 紧环绕。先去体验了加勒比海盗——沉落宝 藏之战。坐在船上,随着跌宕起伏的剧情穿 梭在神秘的海盗世界,逼真的场景和特效让 我仿佛真成了一名海盗,在惊涛骇浪中冒险

午后,我来到了爱丽丝梦游仙境迷宫。 沿着蜿蜒的小径前行,身边是奇形怪状的花 草和雕塑,仿佛自己也变得和爱丽丝一样,在 奇妙世界里探索未知。

傍晚时分,我和我的小伙伴们在城堡前 的广场占了个好位置,等待烟花秀。当第· 束烟花冲向夜空,城堡被点亮,音乐响起,我 完全被眼前的美景震撼。五彩斑斓的烟花在 夜空中绽放,与城堡的投影动画相互映衬,那 一刻,所有的疲惫都烟消云散。

这趟迪士尼之旅,每一刻都充满惊喜与 欢乐,是我心中最珍贵的梦幻记忆。

蔡瀚墨(晋江安海成功中心小学)

奇

冒

远远望见加勒比海盗的入口,密密 麻麻的人群像被无形的引力聚拢-人人都在奔赴一场藏在光影里的秘

和伙伴踏上轨道船时,我的手心 微微发潮,紧张与期待在心里来回打 转。船缓缓驶入幽暗,周围瞬间静得 能听见彼此的呼吸。忽然,暗影里的 骷髅幻影一动,竟化作了杰克船长! 他握着弯刀的手稳稳当当,眼尾却勾 着狡黠的笑,"宝藏在等你们呢!"话音 落时,我们便跟着他的指引,一头扎进 了寻宝的征途。

闯过几道光影交织的关卡,眼前 忽然出现"乌贼船长"的身影,奋力 "击退"后才发现,那不过是一丛晃动 的海草,惹得我们相视一笑。正愣神 的工夫,轨道船猛地一沉! 失重感像 只大手攥住心脏,风"呼"地掠过耳 畔,尖叫声脱口而出的瞬间,我下意 识闭紧眼睛。车身一颠一簸,像在浪 尖上起伏,每一次晃动都带着惊心动

直到船身稳稳停下,睁开眼时,才 惊觉旅程已近尾声。可那些闭着眼尖 叫的瞬间、与伙伴相视而笑的默契,早 成了心底抹不去的光斑。往后想起, 定会笑着说:"那次和杰克船长一起找 宝藏,可真是够刺激的!"



李奕恒(晋江安海 成功中心小学) 浸式

踏入油土 尼,加勒比海盗 的神秘气息已 在前方弥漫。与 伙伴登上轨道 船,车身轻晃滑入 水中。骷髅幻影化 作杰克船长,弯刀-

冒

海

士尼

转,眼尾带着狡黠笑意: "宝藏在等你们呢!"浪涛裹挟 着他的声音,满是海盗的不羁。

深处光线如浓墨般昏暗,"哗啦"一声,戴维·琼斯从暗影中 窜出。乌贼的身躯,晃动着墨色触须,幽绿眼珠怒视着我们,低 吼混着海腥气扑来。他的触手扫过金银宝藏,珍珠滚落的脆响 里,尽是对闯入者的警惕。

正盯着金币屏息时,轨道车猛地向后一沉! 仿佛被深海巨 手拽向深渊,惊呼声炸开,失重感攥紧心脏,指节因紧抓扶手泛 白,耳边只剩风啸与金属锐响。

车身平稳后,暖光渐亮,杰克船长的笑声传来:"看来你们 没被琼斯吃掉。

这场探险哪是游乐? 分明是闯进了海盗童话,被加勒比的 海风刻进记忆。往后想起,定会笑着说:"我真和杰克船长闯过 海盗巢穴呢!"

熊若竣(晋江英林中心小学)

我终于来到了梦寐以求的上海迪士尼乐园。

一进园,那充满梦幻色彩的建筑和欢快的音乐瞬间把我包 围。我首先冲向了七个小矮人矿山车。坐在车上,随着轨道穿

梭在山间,小矮人的矿洞一闪而过,刺激又有趣。 接着,我来到了梦幻童话城堡。城堡雄伟壮观,在阳光下闪 烁着光芒。走进城堡,精美的壁画讲述着一个个经典的童话。 最让我难忘的是花车巡游。迪士尼的经典角色在花车上载

歌载舞,向我们挥手致意。我兴奋地与他们打招呼,仿佛走进了 夜幕降临,城堡前的烟花秀开始了。绚丽的烟花在夜空中 绽放,与城堡的灯光交相辉映,奇妙梦幻。

这一天,我沉寂在欢乐与梦幻之中,上海迪士尼给我留下了 一段无比美好的回忆。



记者手记

程有变,必须立刻起床。每次集 内就洗漱完毕、收拾好行李下楼 朋友,每天形影不离 吃早餐了。

原本担心孩子们的心情会受到影 响,结果他们欣然接受。特别是当 告知他们行程被迫增加一天时,有 的夏令营即将开启,期待与孩子 孩子说:我们还可以再多留一天。 这次的孩子有二年级就跟

着我参加夏令营的,有去年北京 夏令营的"游玩搭子",今年都带 着新伙伴来了;一起游金门的小 9日凌晨5点,和导师、教官 伙伴,过了两个月又和我一起出 敲开一个个房门,告知孩子们行 远门……也有孩子是第一次自 己独立参与夏令营,出发前家长 合都会磨蹭的他们,睡梦中接到 担心孩子会孤单、不适应,然而 行程变更消息后,竟然在半小时 在出发的动车上,孩子就交上新

研学旅程中最珍贵的不是 这次夏令营一路被台风追着 孩子记住了多少知识点,而是在 -返程列车两次停运、返程 突发状况中学会从容应对,在陌 时间临时调整、暴雨中回家…… 生环境中主动与人交流相处,独 立和担当会悄然生长 本期江南夏令营结束了,新

们遇见更多惊喜!

欧阳霆

知识

林宇翔(晋江安海成功中心小学)

这几天,我和朋友们参加了研学夏令营,我们学到了很多

研学第一天,我们来到了著名的上海外滩。在这里,我不仅 参观了上海的繁华夜景,还见到了著名的"上海三件套"。灯火 辉煌中,我仿佛看见了旗袍的衣角扫过民国的石板路,黄包车的 铃铛声混合着陆家嘴轮船的鸣笛声,一切都是那么美好…… 第二天来到迪士尼乐园,我仿佛置身于梦幻王国:这里有

许多令人耳熟能详的动画人物,像小熊维尼,《疯狂动物城》里 的朱迪、尼克,米老鼠和唐老鸭等。 后来几天,在乌镇,我们参观了浙江当地的特色建筑及著

名文学家茅盾的故居。在鲁迅故居里,我们知晓了一位大文 学家的成长经历及成长环境。在蔡元培故居,我见识了一位 大教育家、大革命家、大思想家的坎坷传奇人生……这些名人 事迹都令我敬佩与赞叹!

"读万卷书,行万里路",我们不光要多读书,还要走出课 堂,多多实践,才能更好地学以致用。

小记者作品选登

台风天里的感动

颜琛洛(晋江市安海中心小学四年7班)

今天的雨太吓人了! 安海真的成了 一片汪洋,妈妈指着窗外说:"是台风'丹 娜丝'搞的鬼。"风虽然不大,但雨点砸在 玻璃上"噼里啪啦"响,好像无数个小鼓槌 在敲,震得窗户都在抖。

我坐在爸爸的车里等红灯时,忽然发 现马路变成了小河。一个穿蓝色雨衣的 外卖叔叔正骑着电动车,在没过小腿的水 里慢慢前行。他的裤子湿得能拧出水来, 鞋子早就泡透了,可怀里的外卖箱被护得 严严实实,像抱着什么宝贝。风把他的雨 衣吹得鼓鼓的,电动车在水里摇摇晃晃, 他却死死攥着车把,一点儿也不放弃。

"叔叔要赶紧送外卖呢。"爸爸说,"超 时会被批评的。"看着他,我心里一阵发 酸。在这样恶劣的天气里,大多数人都躲 在家里,享受着温暖和安全,可他却为了 一份订单,为了生活,在狂风暴雨中奔 波。每一次他在积水中小心翼翼地前行, 都让我揪紧了心,生怕他会摔倒。

其实不只外卖叔叔,还有在雨中扫马 路的阿姨、抢修线路的伯伯,他们都坚守在 岗位上,用自己的努力维持着城市的运转, 给他人带来便利。这份坚韧和担当,值得 我们每一个人尊重。爸爸说这就叫责任。 以后我拿到外卖,一定要大声说"谢谢"。

真希望雨快点停,让所有辛苦的人都 能平平安安回家去。 指导老师 蔡明珠

.嘉琪(晋江安海西安:

我与AI向未来

施伊婧(晋江市第二实验小学四年 端上了桌。我忍不住大快朵颐

味"。在享受AI带来的便利时,我 也不禁惊叹:"AI真是本世纪最伟 大的发明!"

这几天,我一不小心生病了,上 吐下泻的我,有气无力地躺在床上, 务机器人升级成全能机器人。而我 看着爸爸妈妈忙里忙外地照顾我, 工作又无暇顾及,我情不自禁地想: "如果有一台AI机器人就好了!这 样爸爸妈妈就能放心地去上班了。 想着想着,我的眼皮像灌了铅似的, 不由自主地一点点往下掉,最后,进 入了深深的梦境……

"唰,唰,唰!"一阵阵锅碗瓢盆 的声音伴随着扑鼻的香味从厨房传 来。我打了个哈欠,撑起身子,迷迷 糊糊地睁开双眼,疑惑不解地想: "咦,今天家里不是一个人都没有 吗,哪里来的动静?不会是有小偷 进来吧?"我抓起枕头,胆战心惊地 向厨房走去。当我看到厨房的那一 的是一个穿着围裙、头戴厨师帽的 AI机器人正做着我最喜欢吃的炸 鸡腿。我愣在原地,结结巴巴地问: "你是谁?你怎么进到我家里了?" 它笑眯眯地回头对我挥了挥手,说: "你好,主人! 我是未来时光中的家 照顾你,让我来为你服务吧!"话音 明的未来,而非毁灭性的末日。 刚落,一盘盘秀色可餐的饭菜被它

就这样,生病的这两天里,小助 无微不至地照顾我,我很快恢复了 如今,我的生活充满了"AI 健康。只是不知不觉中也深深依赖 上了机器人小助。每当爸爸妈妈让 我整理房间时,我一个眼神,小助就 三下五除二搞定了一切。时间一 长,小助包揽了所有事情,已经从家

很多事情不愿意自己去做,甚至连

牙刷都懒得拿,要小助亲自帮我刷

日复一日,年复一年,我突然发 现,原本修长的手指消失不见了,只 剩下两只光秃秃的手掌;原本的脑 袋变得不到原来的一半大小,我吓 得大哭,急忙叫来爸爸妈妈。爸爸 妈妈一看,语重心长地对我说:"你 看,你的手指因为长时间不用都退 化了;脑袋不再愿意思考,脑细胞不 再活跃,自然就萎缩了!"我号啕大 哭,不停说着:"以后自己的事情,我 要自己做了!'

哭着哭着,突然一个翻身,我摔 刻,瞬间惊得目瞪口呆。映入眼帘 到了地板上,噩梦惊醒,虚惊一场。 但是内心的惊吓仍旧无法散去。我 也明白了,AI虽好,但过于依赖AI 导致失去动手能力和思考能力,最 终坑害的却是我们人类自己

未来,AI这股强大的力量将继 续改变我们的生活,唯有学会做AI 务机器人,请叫我小助。你生病了, 的主人,学会正确驾驭 AI,才能使 我感受到你的召唤,马不停蹄地来 之为我们所用,带领我们走向更光

指导老师 施丽雪

蚯蚓奇遇记

黄熙格(晋江梅岭心养小学三年5班)

那天,雨水把校园浸润得格外温柔, 石板路还泛着水光。我下楼时,忽然被 一抹暗红长条生物绊住了脚步。仔细一 看,是一条身长大约15厘米、披着棕红 叶,排泄的粪便比肥料还营养。"一个调皮 色衣裳的蚯蚓。它头和尾长得一模一 样,根本分不清哪个是头哪个是尾,看得 我心里直发麻,后脚跟不受控制地往后 缩,心想:"这么大的蚯蚓怎么会出现在 学校里?"我惶恐地从旁边跨过,顺利地 逃回了教室。

可缘分总在意想不到处相遇。两天 时,扫帚尖突然触到一团异物,一条迷你

蚯蚓正在砖缝间扭动。我尖叫一声,几个 同学一起围了上来,其中一个同学躲到三 米开外直跺脚:"哎呀,好恶心!"但另一个 同学却认为这小家伙很可爱,他告诉我 们:"蚯蚓是土壤工程师!它们吃腐烂树 的男生还用树枝轻轻戳了戳蚯蚓,受惊的 小家伙赶紧钻进了黑暗深处 后来,我对蚯蚓有了全新认知。它们

看似柔弱,实则藏着惊人秘密:若不幸被 切成两段,每段都能长成完整的新生命。

原来我们与自然的相遇,从来不是偶 然的擦肩。若下次再遇蚯蚓,我定会蹲下 后的值日时光,当我挥着扫帚清扫卫生区 身,对它说声:"你好,神奇的土壤工程 指导老师 蔡金妮

印刷:福建日报(泉州)印务有限公司

零售报价:1元 全年定价:252元 发行单位:中国邮政集团有限公司泉州市分公司

社址:晋江市长兴路619号晋江报业大厦 电话:0595-82003110 邮政编码:362201

地址:晋江市梅岭街道梅岭路507号